



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

XI. évf. 23. szám. ÚRNAPJA (2021. 06. 06.)

OLVASMÁNY Kiv 24, 3-8 **SENTLECKE** Zsid 9, 11-15

Válasz: *Veszem az üdvösség kelyhét, és az Úr nevét hívom segítségül.*

Az utolsó vacsora részleteinek kijelölésével Jézus jelezte, hogy ismeri a jövőt. A szenvedést is tudatosan vállalja. A keresztáldozatot elővételezte az utolsó vacsorán a kenyér és a bor jelképe alatt. Áldozati testét és vérént nyújtotta tanítványainak, s ezzel áldozatának is részeseivé tette őket. Az Oltáriszentség rendelésének célja az, hogy a keresztáldozat engesztelő ereje megmaradjon az Egyházban, s hogy mi is utánozzuk Krisztus áldozatos lelkületét.

EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből (Mk 14, 12-16. 22-26)

A kovásztalan kenyerek ünnepének első napján, amikor a húsvéti bárányt feláldozzák, tanítványai megkérdezték (Jézust): „Mit akarsz, hová menjünk, hogy elkészítsük számokra a húsvéti vacsorát?”

Erre elküldte két tanítványát ezekkel a szavakkal: „Menjtek a városba. Találkoztok ott egy emberrel, aki vizeskorsót visz. Kövessétek őt, aztán ahová bemegy, ott mondjátok meg a házigazdának: A Mester kérdezi, hogy hol van az a szállás, ahol a húsvéti vacsorát tanítványaimmal elfogyaszthatom? Ő mutat majd nektek egy étkezésre berendezett, tágas, emeleti termet. Ott készítsétek el nekünk.” A tanítványok elmentek, s a városba érve mindent úgy találtak, ahogy megmondták; és elkészítették a húsvéti vacsorát.

Vacsora közben kezébe vette a kenyeret, megáldotta, megtörte, és ezekkel a szavakkal adta nekik: „Vegyétek, ez az én testem.” Majd fogta a kelyhet, hálát adott, odanyújtotta nekik, és mindnyájan ittak belőle. Ő pedig így szólt: „Ez az én vérem, a szövetségé, amely sokakért kiontatik. Bizony mondom nektek: nem iszom többé a szőlő terméséből addig a napig, amíg az újat nem iszom az Isten országában.”

Ezután zsoltárt énekelve kimentek az Olajfák hegyére.

A HÉT SZENTJE

Június 9-én Szent Efrém diakónus és egyháztanító emléknapját üli Egyházunk. Niszibiben született 306 körül keresztény családból. Szerpapként hazájában és Edesszában működött, ahol teológiai iskolát alapított. Aszketikus életet élt. Nem szűnt meg prédikálni és könyveket írni kora tévedéseinek cáfolatára. Meghalt 373. június 9-én Edesszában.

Urunk, Istenünk, áraszd szívünkbe Szentlelkedet, akinek ihletésére Szent Efrém diakónus ujjongó lélekkel énekelte meg szent titkaidat, és életét egészen a te szolgálatodra szentelte.

RÓZSAFÜZÉR KÉSZÍTÉS A SZŰZANYA TISZTELTÉRE

Május – a Szűzanya hónapja a római katolikus egyházban, amikor különös figyelmet szentelnek Máriának. Ebből az alkalomból először szerveztek rózsafüzér készítését május 30-án a beregszászi Pásztor Ferenc Közösségi Házban.

A kézműves foglalkozást Ködöböcz-Gerzsenyi Ilona vezette, aki már több éve foglalkozik gyöngyfűzéssel, ékszer- és rózsafüzér készítéssel. Sok szeretettel és türelemmel fogadta az érdeklődőket és a tanulni vágyókat. Ez alkalommal színes és natúr fagyöngyökkel dolgozhattak a jelenlévők, mindenki maga választhatta ki a neki tetsző árnyalatokat, így nagyon szép egyedi eszközök készültek a rózsafüzér imádkozásához.

A résztvevők megtudhatták, hogy a rózsafüzér a 13. század óta a katolikus egyház egyik legkedvesebb imája és Szent Domonkos nevéhez fűződik. Egy Hiszekegy, hat Miatyánk és 53 Üdvözlégy elimádkozásából áll, miközben Jézus életének egy-egy eseményéről elmélkednek. A felfűzött gyöngyszemek segítséget nyújtanak az imák számolásánál.

A kézműves foglalkozás végén Molnár János beregszászi esperes-plébános megáldotta az elkészült műveket.

CANTUS-PIKNIK BEREGSZÁSZBAN ÉS KÖRNYÉKÉN

Egész napos kirándulásra érkezett a Beregszászi járásba az Ungvári Cantus Akadémiai Kamarakórus május 29-én.

A piknik-projektet még tavaly kezdeményezték a karantén hatására. Mivel a beltéri koncertekre nem volt lehetőség, ezért szabadtéri programot szerveztek, melynek keretében egy-egy földrajzilag és történelmileg érdekes vidéket kerestek fel. Szakemberek segítségével megismerik a történetüket, és természetesen énekelnek is a helyszínen. A piknikre nem csak kórustagok, hanem egy busznyai közönség is kíséri őket. Az eddigiekben két ilyen eseményük volt: bebarangolták az Ungvári járást és Lemberget.

Beregszászban első úti céljuk a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház volt, ahol kétnyelvű színházbejárást és színháztörténeti gyorstalpalót tartalmazott a programjuk. A tízórás után elindultak Muzsalyba, hogy közelről láthassák a vidék egyik fontos nevezetességét: az egykori XIII-XIV. században épült Keresztelő Szent János templom romjait.

Délután értek a Beregszászi Római Katolikus Templomhoz, mely szintén a város egyik legrégebbi és legszebb történelmi emlékműve. A piknik különlegessége, hogy az énekkar minden helyszínen egy kisebb koncertet tartott. Többek közt Marton István és Kodály Zoltán-művek csendültek fel.

Végül az énekkar tagjai a gúti erdőben található egykori katonai bázis mellett telepedtek le, hogy megfőzzék a finom bográcsgulyást.

KARITÁSZOS LELKINAP BEREGSZÁSZBAN

Lelkinapot szervezett a beregszászi Szent Anna Karitászmájus 28-án a helyi és környékbeli hívek számára. A szervezők fontosnak tartották, hogy jótékonyági munka mellett az Istennel való kapcsolat elmélyítésére is szánjanak közös időt, hiszen csak az ima, az elcsendesedés által lehet erőt és kegyelmet kapni a további szeretettel teljes munkához. Az esemény másik lényeges célja volt a találkozás, a tapasztalatcsere.

A napot szentmisével kezdték a résztvevők, majd Molnár János beregszászi esperes-plébános oltáriszentségről szóló előadását hallhatták, mely jó előkészületnek bizonyult az őszi Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszushoz. A beszéd után szentségimádás következett, mely során az elméletet gyakorlatban is megélhették: megtapasztalhatták az oltáriszentségben rejlő kegyelemforrást.

A második előadást Rác István benei plébános tartotta. Ez alkalommal Szent József alakja, alázatossága, életpéldája került előtérbe.

A finom ebéd után következett a közös feladatok elvégzése. A szervezők négy csoportra osztották a résztvevőket. Két csoport rászorulónak vitt ki meleg ételt. A harmadik csoport a járási kórház COVID-osztályára látogatott el. A negyedik pedig a templom mellett található Szűz Anya szobornál imádkozott, meghívva az imára a járőkeleket is.

A csoportfeladatoknál tapasztalt élményeket a délutáni fórumon beszélhették meg a hívek.

A lelki nap egyik fontos pillanata volt János atya felköszöntése, hiszen éppen ezen a napon ünnepelte

42. születésnapját. A karitászmunkatársai egy nagy tortával lepték meg a plébánost. A köszöntésen jelen volt Babják Zoltán Beregszász polgármestere is.

SZENTHÁROMSÁG ÜNNEP MACSOLÁN.

„Szentháromság - Atya, Fiú és Szentlélek, egy Isten. A Fiú, aki az Atyától született az idő kezdete előtt. A Szentlélek, aki az Atyától és a Fiútól származik. Ez hitünk egyik szent titka, melyet lehetetlen emberi ésszel megérteni. Könnyebb egy kagylóval a tenger vizét kimeríteni, mint ezt a nagy misztériumot felfogni...” - így kezdte el az ünnepi prédikációját Róbert diakónus a macsolai templomban a búcsú ünnepén május 30-án. A szentmisét Molnár János beregszászi esperes-plébános és Demkó Ferenc beregszászi görögkatolikus esperes mutatták be.

A Szentháromság szóval sehol sem találkozunk a Bibliában. - folytatta a szentbeszédet Róbert atya. - Pedig mind a három személy a világ kezdete előtt is már létezett. Mikor Istenhez fordulunk, akkor beleértjük a Fiút és a Szentlelket is. Ha pedig imánkban Jézushoz könyörgünk, megint csak az Atyához és a Szentlélekhez imádkozunk. Mikor az Atyaisten teremtette a világot, «...Isten lelke lebegett a vizek fölött... » (A világ teremtése, 1,3). Tehát mind a három személy- egy Isten. Róbert atya megemléltette, hogy a kereszttvetéskor így mondják: az Atyának, a Fiúnak és a Szentlélek ISTENNEK. Legtöbbször mi az Atyához, a Fiúhoz fordulunk, és mintha mellőznénk a Szentlelket, pedig nélküle még csak azt sem tudjuk, hogyan kell imádkozni.

Nagyon szép és tartalmas prédikációt hallhattunk. A templom meg volt telve beregszászi hívekkel, de a környékbeli falukból is jöttek nagy örömünkre.

A mise befejezésével Bíró Marianna a macsolai hívek nevében felköszöntette születésnapjuk alkalmával János atyát és Ferenc atyát, valamint megköszönte a szép beszédet Róbert atyának. Köszönjük a Szentháromság Istennek ezt a gyönyörű ünnepet. (P. Antónia)

HIRDETÉSEK

+ Júniusban minden szentmise előtt negyed órával a **Jézus Szíve litániát imádkozzuk.**

+ **A Szent Anna Karitászműködés gyűlést tart** június 7-én hétfőn, 9 órától a Pásztor Ferenc Közösségi Házban. Minden érdeklődőt szeretettel várnak!

+ **A benei egyházközség Jézus Szíve búcsúra hív.** Az ünnepi szentmisére június 11-én 17.00-kor kerül sor Mikulyák László Felső-Tisza-vidéki esperes, rahói és körösmezői plébános vezetésével. A búcsúra a plébániai irodában lehet jelentkezni. A közös busz 16 órakor indul a templomtól.

+ **SZÉCHENYI HITE – ESSZÉPÁLYÁZAT A KÁRPÁT-MEDENCÉBEN ÉLŐ MAGYAR DIÁKOK SZÁMÁRA** A több témában kiírt Széchenyi-pályázattal megszólított diákok – amennyiben e témát választják – arról készíthetnek pályamunkát, miként mutatkozik meg a **Krisztus-követő ember hite és bátorsága Gróf Széchenyi István cselekedeteiben.** A Gróf Széchenyi Család Alapítvány és a Stádium Társadalmi és Kulturális Hírlap a nemzet tudat erősítése céljából, a Széchenyi-évhez kapcsolódóan – a „Széchenyi hite” téma mellett – a további témakörökben írt ki pályázatokat a Kárpát-medencében élő magyar diákok számára: A „Milyen Kárpát-medencét szeretnék?” című – a magyarság és a Kárpát-medencében élő népek közös sorsa, a magyarság múltja, jelene és jövője témájú – esszépályázatban arról írhatnak a fiatalok, milyen Kárpát-medencében szeretnének élni, s ennek beteljesülése érdekében milyen feladatok állnak előttük, továbbá, hogy hogyan lehet e feladatokat

megvalósítani, s van-e esélye a közös munkának, a Kárpát-medencében élő népek igaz barátságának.

A „Széchenyi István reformjai” című, Gróf Széchenyi István politikai és gazdasági reformjainak értékelése témájú tanulmány- és esszépályázatra vállalkozók dolgozata akár csak egy reformtörekvést is vizsgálhat. A pályázóknak fel kell tárnuk, Széchenyi István egyes újító javaslatainak mik voltak a konkrét történelmi, szellemi, társadalomlélektani, technikai és egyéb előzményei; kik és milyen módon álltak Széchenyi mellé, s kik fordultak ellene; illetve hogy az adott reformjavaslat mennyiben járult hozzá a modern Magyarország megteremtéséhez, s mai életünkre van-e még hatása.

„A magyar föld” esszépályázatban azt kell kifejtíteniük a dolgozatíróknak, hogy miként látják a mai magyar mezőgazdaság helyzetét. Eltűnődhetnek azon is, hogy a magyar földnek mely értékei által s mi módon lehetünk Európa egyik legprogresszívabb nemzete.

Az általános iskolásoknak szóló „Széchenyi-emlékhelyek” fogalmazás- és rajzpályázatban egy-egy rajzot vagy fogalmazást kell készíteniük a tanulóknak valamelyik Széchenyi-emlékhelyről. A pályaműveket **2021. július 15-ig** kell beküldeni a info@szechenyicsalad.hu e-mail-címre, pdf-formátumban. A legjobb pályamunkákat beküldők az értékes tárgyjutalmak mellett meghívást kapnak a nyári Stádium-táborba, valamint a Széchenyi István Tudományos Diákkonferenciára is. A szakmai bírálóbizottságok által kiválasztott pályamunkákat a Stádium Társadalmi és Kulturális Hírlapban is közlik.

IGENAPTÁR

Június 6. vasárnap: Krisztus Szent Teste és Vére, Úrnapja

Kiv 24,3-8 Zsolt 115 Zsid 9,11-15 Mk 14,12-16.22-26

Június 7. hétfő: 10. évközi hét hétfő

2Kor 1,1-7 Zsolt 33 Mt 5,1-12

Június 8. kedd: 10. évközi hét kedd

2Kor 1,18-22 Zsolt 118 Mt 5,13-16

Június 9. szerda: 10. évközi hét szerda

2Kor 3,4-11 Zsolt 98 Mt 5,17-19

Június 10. csütörtök: 10. évközi hét csütörtök

2Kor 3,15-4,1.3-6 Zsolt 84 Mt 5,20-26

Június 11. péntek: Jézus Szentséges Szíve FÜ – 2021 B év

Oz 11,1.3-4.8c-9 Iz 12 Ef 3,8-12.14-19 Jn 19,31-37

Június 12. szombat: 10. évközi hét szombat

2Kor 5,14-21 Zsolt 102 Mt 5,33-37

KERESZTELTÉS/HÁZASSÁG/TEMETÉS:

Temetés: Urbán Magdolna – 2021. 06. 01.

HETI MISEREND

Június 7, hétfő: 08:00 - Beregszász

Június 8, kedd: 17:00 - Beregszász

Június 9, szerda: 08:00 - Beregszász

Június 10, csütörtök: 08:00 - Beregszász
15:00 - Ardó

Június 11, péntek: 08:00 - Macsola
10:00 - Beregszász

Június 12, szombat: 16:00 - Macsola
17:00 - Beregszász

Június 13, vasárnap: 08:00 - Ardó
10:00 - Beregszász

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web:beregszasziplebania.org.ua

Felélős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com

